



# 想象力爆棚！看萌娃 花式 设计紫砂茶杯

童趣手绘、真人CS、紫砂陶艺、煮奶茶、包馄饨、丛林探险……现代快报第一期“欢乐颂”宜兴夏令营才过去3天，如此丰富的活动已经让不少萌娃大呼——“太好玩了，我能不能不回家……”不少家长们更是在微信群里感慨，“让孩子参加夏令营还真不知道，原来他这么独立能干！”

六天五夜的夏令营即将在21号落下帷幕，想知道宝贝们在营中还做了什么吗？快跟随前方记者再次深入“欢乐颂”宜兴夏令营，给自己重新认识孩子的机会吧。

实习生 李敏  
现代快报/ZAKER南京记者  
舒越/文 王玉秋晨/摄

## “心”形紫砂茶杯，萌化工艺师

“孩子们太可爱了，太聪明了，做的茶杯都很棒！”紫泥公社的工艺师吕老师谈起教小营员们做紫砂杯的经历，对他们的表现赞不绝口。她告诉现代快报记者，每个小营员在做之前都认真思考并设计了杯子形状和大小，有做成爱心形状的，有画上很多小花的，还有带底座的……“他们的想象力丰富得让我挺惊讶的。”

工艺师吕老师说，更让她意想不到的是，仅仅1个小时，孩子们竟然能将紫砂杯子完成得非常好。“我们平时在制作紫砂壶的过程中，最难的部分是打泥条，别说是孩子了，就是成人刚一上手，也不一定能做好。”吕老师表示，但是“欢乐颂”萌娃们十分有悟性，做得有模有样的。

紫泥公社总经理潘喆告诉记者，在孩子们制作茶杯之前，老师们会先给孩子们上一堂“走进紫砂壶”的课，“因为只有了解了紫砂文化，他们才会感兴趣，再把茶杯做好。”他表示，孩子们非常聪明，基本老师一

点拨就能有启发，最难能可贵的是每个茶杯都有特点。“后期工艺师会在已有茶杯外观的基础上进行修补，然后烧制而成。我们会给孩子们直接邮寄到家里，留作纪念。”潘喆笑着说。

## 看完《摔跤吧！爸爸》，他们的反思很深刻

“虽然我之前就看过《摔跤吧！爸爸》，但我依然跟着其他小朋友安安静静地又看了一遍。我发现再看一遍这部电影，又有了新的感想。”10岁的陈思源若有所思。带队王老师告诉记者，看完这部电影后，营员们并没有就此解散，而是集中在一起，进行了一个简短的影评环节。

“我觉得我们有时候跟女主一样喜欢找借口偷懒。”“有时候还不考虑爸爸妈妈的感受！”“我觉得我也挺任性的，给爸妈添了很多麻烦……”小营员们你一言我一语，说出了不少让老师们也觉得惊讶的感悟。

不少小营员，比如胡静姝、杨吉天等还表示自己在成长过程中，跟女主一样，有过被同学、老师“嘲笑”的经历，“但我

们不能就此被打败，而要像女主一样，让自己越来越强大！”

## 小“勇士”们开启丛林穿越之旅

“好美的地方，孩子们有福了……”“小勇士们要加油，不怕哦！”7月19日一大早，“欢乐颂”微信家长群便“炸”了锅，原来这一天小营员们将要“全副武装”，来到宜兴远郊来一场刺激的丛林穿越之旅。

头顶蓝色、橙色的安全帽，腰间系上安全绳，脚踩运动鞋……孩子们就这样迈出了探险第一步——走绳桥。“别晃，慢点！”“脚上踩稳了再走。”孩子们相互提醒，十分有爱。半个小时后，大家小心翼翼地通了第一道关，开了个好头！

不过接下来的关卡一个比一个难，比如走断裂的圆柱桥、爬网状墙、走吊桥……每一个项目都离地面5-10米，非常锻炼孩子的毅力和勇气。“孩子们表现得超乎我的意料，太勇敢了！一开始小营员刘清阳还有些胆小，但是在其他小朋友鼓励下，迈出了第一步，给他点赞！”工作人员笑着说。

## 寻找我最爱的“好伙伴”

北京东路小学四(4)班 王颢博

从我上一年级起，爷爷奶奶就和我说：“要好好读书啊！”我当时想：读书，我不是早就开始读书了吗？我看过好多卡通书、漫画书，我有一大箱呢！

开学后，我知道了，原来除了卡通书、漫画书外，还有好多“好伙伴”。老师教我们背诵了《12岁前的语文》中的《弟子规》、《三字经》。我看了《安徒生童话》，知道了丑小鸭最后变成了美丽的白天鹅；知道了卖火柴小女孩的梦想；知道了皇帝为了穿上新衣闹出的笑话……还有《格林童话》、《中国神话传说》、《中国历史故事》，我一有空就会看这些“好伙伴”。

很快我上二年级了，又认识了好多新伙伴。《一年级的大个子》、《二年级的小个子》、《洋葱头历险记》、《长袜子皮皮》、《小淘气尼古拉》、《我和我的小姐姐克拉拉》、《假小子戴安》……在《笑猫日记》里，还有一个“从外星球来的孩子”呢！这些“好伙伴”让我知道生活是那么有趣。

到了三、四年级，我又认识了会神奇魔法的哈利波特，知道了《西游记》里有个神通广大的孙悟空，他们都会用魔法降妖除魔。还有《水浒传》、《三国演义》里的英雄好汉；小牛顿科普馆，希利尔讲给孩子的世界史、世界历史、艺术史，让我知道了这个宇宙地球之大、世界历史悠久。

我现在明白爷爷奶奶的话了：书是我童年的好伙伴，读书将伴我一生。期待着我的“好伙伴”带给我更多的知识和快乐，讲出更多做人和做事的道理。

## “欢乐颂”的美好时光

如东县掘港小学601班 骆婧逸

今天是在现代快报“欢乐颂”夏令营的第二天，我已彻底与小伙伴们组成了一个大家庭。在各种游戏和活动中，我们感受到了团队的力量、互帮互助的快乐和胜利的自豪。

让我印象最深的游戏是“珠行万里”。这项游戏不仅需要速度，还需要团队合作。一开始因为大家没有经验，胡乱排好队后就开始运球。果不其然，在第一轮最后一棒的地方，球像长了脚一样到处乱跑。我们队就像一盘散沙，每个人都拼了命似的想要接住那颗不听话的球。可心急吃不了热豆腐，球最终还是“咚”的一声掉在地上。我们总结了失败的教训，发现失败的原因是心不够平静，总是大呼小叫，导致重心不稳，球的速度过快，所以总是掉。开局时，我们接连失利，但我们没有放弃，齐心协力拧成一股绳，最终反败为胜，超过了一直遥遥领先的蓝队。

这几天，不光有丰富多彩的活动，还有美味的食物。我最喜欢吃乌米饭了，这是宜兴最具特色的美食。也许因为黑白是相对色吧，安静地躺在洁白如玉的瓷盘中的乌米饭格外醒目。别以为乌米饭看上去很简单，做起来很有难度呢！首先要将一种名叫乌叶草的树叶捣成汁液，然后和进糯米中均匀搅拌，让每一粒糯米都浸满了树叶的清香。最后将乌米饭放进蒸笼里，静静等待乌米饭出炉，轻轻咬上一口，天哪！真是又香又糯！不愧是“宜兴第一美食”！

## 浑水摸鱼

银城小学三(14)班 刘曦婷

今年暑假，我参加了现代快报“花样少年”夏令营，体验了许多有意思的项目，令我印象最深的就是抓鱼了。

这一天，教练带着我们来到一池浑水边说：“我们来浑水摸鱼，你们可以用自己的方法抓到鱼。”

刚开始我很想抓到鱼，一看到鱼就扑过去，却总是扑个空。我心想：急是不行了，要想个办法才行。我在水里艰难地走着，无意间突然踩到一条鱼，结果鱼没抓住，我却被吓了一跳，差点摔了个四脚朝天。这时，教练在岸上看到了一条鱼，并悄悄告诉我们：“看，这里有条鱼。”我便蹑手蹑脚地走过去，生怕惊动了小鱼儿，谁知我的队友以迅雷不及掩耳之势从我背后扑过去，鱼又被吓跑了，真是气人。最后，我就干脆跪在水里开始“地毯式”搜索，这摸摸那看看，不放过任何一个角落。突然，一条鱼出现在我面前，我想也没想，猛地一抓，终于抓住了！我兴奋地站了起来，双手把鱼举过头顶向大家炫耀：“我抓到鱼啦！我抓到鱼啦！”大家都羡慕地望着我。

抓鱼太有趣了！

## 快乐的夏令营之旅

北京东路小学三(1)班 陈思源

这一天清晨七点不到，我就兴奋地爬出了被窝，因为我期待已久的夏令营终于到了！

一路上，我们嘻嘻哈哈地聊着天，很快就到了这次夏令营的营地，这里就像天堂一样漂亮：池塘里的小金鱼摇着大大的尾巴游来游去；长廊上的摇椅看起来温暖又舒服；餐桌上的饭菜看着就让人食欲大动。

我最喜欢的环节是看电影。看完《摔跤吧！爸爸》，我的收获很多：首先，我们一定要坚强，像电影里那两个印度姐妹那样。当她们练习摔跤时，全村的人都笑话她们。但她们依然坚持，最终拿到了全国冠军。同时，我们要感恩，尤其是感恩爸爸妈妈这么多年来的陪伴，爸爸妈妈对我们做的所有事都是为了我们好，我们应该对爸爸妈妈说一声“谢谢”！

蓝天高高、白云飘飘、太阳公公在微笑、树上的小鸟吱吱在叫、河里小鱼尾巴摇、花儿点头、草儿弯腰……这就是我快乐的夏令营之旅。

## 美味的乌米饭

四方小学三(2)班 唐桢

这几天在现代快报“欢乐颂”夏令营吃的饭菜，是我吃过的最好吃的饭菜。

夏令营的饭菜非常丰富，有乌米饭、龙爪菇、蒸鸡蛋、竹笋、地皮菜炒鸡蛋、南瓜藤、农家鸡汤等等。我最喜欢乌米饭。乌米饭是用野生乌饭树叶煮成乌汁，然后将糯米用乌汁浸泡半天，放在蒸笼上蒸一会儿，美味的乌米饭就完成了。这种饭可以蘸糖吃，听老师说，吃了这种饭，还可以驱蚊虫呢！

夏令营的早饭尤其丰盛，每天都有不一样的品种。昨天吃的红薯，今天吃的是我最喜欢的米糕。米糕是用糯米磨成粉，然后把粉倒进磨具里，蒸一会儿就好了。豆浆也是早餐必不可少的，它是用豆子榨成的，用纱布滤掉豆浆里的渣子，这样就只留下白白滑滑的豆浆了。

我们每天吃的都很开心，餐桌上剩下的食物还可以喂给池子里的鱼。可是，每顿饭我们大家都抢着吃，能剩下的食物实在不多。

夏令营的饭菜真是太好吃了！

## 快报“花样少年”“欢乐颂”夏令营火热招募中！

“花样少年”夏令营每期7天6夜 第三期开营时间:7月30日—8月5日

“欢乐颂”宜兴夏令营每期6天5夜 第二期开营时间:8月6日—8月11日

适合人群:一年级—六年级

报名电话:025-58598185,18651896778(王老师)

详细信息请关注微信公众号:现代快报小记者

